

La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales

Año XL

Director, fundador y propietario: FRANCISCO RUEDA LOPEZ

Núm. 11.891

2^o SUPLENTE 75 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES. (PAGO ADELANTADO)

Almería. Provincias de tránsito. Extranjero. 1.º 50 pesetas. 2.º 60 pesetas. 3.º 70 pesetas.

Almería—Miércoles 8 de Marzo de 1899

CONDICIONES DE LA PUBLICACIÓN

Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos núm. 31. Los anuncios se reciben de 5 de la mañana a 4 de la tarde. ANUNCIOS.—40 céntos. De pta. línea en la 1.ª plana; 20 id. en la 2.ª y 10 en la 3.ª. (Para los suscriptores la mitad).

5 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

ALMACEN DE CURTIDOS

Y TALLER DE CORTES Y PARADOS

DE
Pedro Plaza Granados.

Plaza San Sebastián 2,

GUANO DEL PERÚ

marca OHLENDORFF.

El mejor de los conocidos: Experimentado con gran éxito en este país. Únicos vendedores en Almería, Spencer y Roda.

AVISO A LOS MINEROS

Se venden 2 kilómetros de vía, completamente nueva, con tornillos, eclises, escarpias y traviesas de maderas; peso del rail unos 5 kilos por metro corriente.

Dará razón D. Fernando Moya, Valparaiso 2, Cuevas.

Vizcaino.

DENTISTA.

Paseo del Príncipe número 3, al lado de la Administración principal de Correos.

FÁBRICA

de aserrar maderas.

Construcción de barriles de PINOLE para uva.

Fabricación de serrín de corcho

Construcción de toda clase de cajas para envases de frutas, etc., etc.

ESMERO Y ECONOMIA.

JOSE DOMENICH

DENIA

Hernias.

Nuevo aparato umbilical de resorte, invención de Sebastian Lopez, armero. Precio, 80 pesetas.

Calle de Granada, 17.

Que conste.

Los desastres nacionales han ocurrido en plena oligarquía, mandando los partidarios del turno pacífico de los dos partidos de las mixtificaciones.

No ha sido el resultado del gobierno del pueblo por el pueblo, el que nos ha conducido a desmembrar el territorio en proporciones extraordinarias.

Los conservadores y los falsos demócratas y los liberales adulterados, son los causantes del desquiciamiento moral y material de España.

Todos los que han secuestrado el voto al pueblo español, falsificando las elecciones, fomentando el caciquismo y la inmoralidad, y creando situaciones políticas a espaldas de la soberanía nacional, ha dejado a la nación en cruz y en cuadro, peor que nunca.

Si estas cosas hubiesen ocurrido rigiendo el pueblo sus propios destinos, habría que taparse los oídos.

Los que no saben gobernar sin sus acostumbradas mixtificaciones del derecho, dirían que las grandes catástrofes nacionales eran el resultado de la mayor incapacidad por

seguir la inspiración de las muchedumbres.

«Vean ustedes, dirían, como es un disparate confiar a las muchedumbres el consejo, la dirección y los medios del rumbo que debe seguirse, con relación a las árdas y difíciles cuestiones del gobierno.

El gobierno del pueblo por el pueblo, según la doctrina democrática, es un absurdo, seguirían diciendo todos estos politicistas, que han gobernado tantos años a ciegas, sin orientación, satisfaciendo ambiciones malsanas a costa del pueblo.

No bastó que la agitada república del 73 supiera conservar la integridad del territorio en medio de tantos escollos, evitando hábilmente una guerra con los Estados Unidos.

Porqué nació en circunstancias difíciles, como lo son siempre los periodos de reconstitución, luchando con las malas pasiones de los que ven en la soberanía popular un dique a los apetitos exajerados de mucha gente, se formularon contra las pasajeras instituciones democráticas las acusaciones más graves.

¿Que decir ahora del resultado funestísimo, desastroso, que la oligarquía imperante durante tantos años ha producido?

Con gobiernos llamados de orden, con todos los organismos que los elementos oligárquicos consideran necesarios, con todas las restricciones de una Constitución que impide seguir el camino desembarazado de obstáculos que trazaba la Constitución democrática de 1869, no se ha podido evitar que se pierdan todas nuestras colonias y que esté en peligro por diversas causas nuestra nacionalidad.

Hay que leer cuanto se ha dicho en el Congreso y en el Senado, para deducir como se ha gobernado en España por los oligárquicos en el transcurso de veinticinco años. Has ta donde ha llegado la impresión y se ha derrochado el dinero.

Causa horror, produce espanto, porque jamás ha ocurrido otro tanto por causa de la demagogia, fácil de reprimir cuando impera a consecuencia del desentreno y extravío de las pasiones exaltadas en momentos de bullanga, cosa que dura lo que un soplo, pues el orden no tarda en tales casos, por ley natural, en poner inmediato remedio.

Esta es fácil de combatir, restableciéndose en poco tiempo el equilibrio, al revés del cáncer cuyo proceso es largo y su desenlace muy funesto, pues el cáncer incurable conduce a la muerte.

Por un cáncer hemos pasado, mejor dicho, estamos pasando, pues todavía nos amenaza con aspecto peores.

Conservadores demócratas apóstatas vean lo que han hecho de la nación española que debió renacer de verdad en 1868, ya que perdió la ocasión torpemente de reconstituirse, bajo otras bases, al terminar la gloriosa guerra de la independencia.

Conste, pues, que no hemos perdido nuestro vasto imperio colonial a causa de imperar el gobierno del pueblo por el pueblo, ni es la democracia la que aquí lo ha corrompido todo, llevando su funesta influencia a todas partes.

Si aquí huele a podrido, como si nos obstináramos en no sepultar un cadáver, es por otra causa.

A. F. y G.

PROF. BROCCA
IDONEA.

Marruecos.

La rebelión de Tafíete.—En la frontera de Argelia.—Embajada rusa.

La corte sheriffiana se muestra muy preocupada con las últimas noticias recibidas de Tafíete y de la frontera de Argelia.

En la primera de dichas regiones los shorfas enviados por el Sultán no han conseguido atraerse las voluntades de los jefes del movimiento revolucionario. Muley Ershit y los que le secundan persisten en sus ideas de rebeldía, que se proponen continuar, á menos que el Gobierno acceda á sus pretensiones.

Las tropas, entre tanto, permanecen acampadas á respetable distancia de Tafíete. Esta inacción perjudica á la causa imperial en vez de favorecerla, como suponen Bahamed y otros altos dignatarios de la corte, porque los rebeldes lo atribuyen á cobardía por parte del ejército.

No son mejores las noticias que se reciben acerca del estado de anarquía que reina en la frontera de Argelia. Diariamente hay reñidos encuentros entre las kábilas de una y otra jurisdicción, y aunque los «askaris» enviados allí para restablecer el orden han intervenido varias veces en las contiendas, ni han salido bien librados ni han podido cumplir su cometido, evitando á todo trance peligros que, por su naturaleza, podrían originar un verdadero conflicto internacional.

El jefe de la expedición ha enviado ya varios correos á la corte, pidiendo los refuerzos necesarios para terminar con éxito la misión que le ha sido confiada. Con este motivo se cree que en breve saldrán más tropas para dicha frontera.

El Gobierno francés, por su parte, exige diariamente al de Marruecos que ponga término cuanto antes al actual estado de cosas en una región tan inmediata á Argelia.

Para fines de este mes es esperada en Marrakesh la Embajada rusa.

El Sultán, el gran Viesir y los ministros se proponen hacer un buen recibimiento al representante del Czar. Con este objeto se han dado ya las órdenes oportunas al Bajá de Mazagan y á todos los Kaids de las kábilas que ocupan el trayecto hasta Marrakesh, para que tributen los honores correspondientes.

Créese que la Embajada rusa se instalará en la «Mamunia» y que su permanencia en Marrakesh no será corta.

El Embajador y su séquito, serán obsequiados con valiosísimos regalos, entre los que figuran algunos para el Soberano de Rusia y sus ministros.

Sección de noticias.

El gobernador de Madrid.

D. Santiago Liniers, literato de sólida cultura y zmoeno é ingenioso estilo, ha figurado en la política como diputado en varias legislaturas, y últimamente como senador por la provincia de Burgos.

En 1891 fué elegido para ocupar en la Academia Española el sillón que habia quedado vacante á la muerte de D. Manuel Cañete.

De dicho puesto tomó posesión tres años más tarde, leyendo su notable discurso sobre el «Género epistolar en España», al que contestó con otro hermoso trabajo el que hoy es presidente del Consejo Sr. Silveira.

Incendio.

Dicen de San Sebastian que un incendio ha destruido el caserío de Lizarralde, en el término de Zaldivia, pereciendo el colono de la casa al intentar salvar el ganado.

El carlismo en Valencia.

El corresponsal del «New-York Herald» en Valencia, dice á propósito de los carlistas, que por lo que á dicha

provincia se refiere, no existe por ahora sintoma alguno de agitación.

Asegura el corresponsal haber conversado con varios titulados jefes carlistas, quienes aseguran tener organizados los cuadros militares, pero confiesan que les faltan armas y dinero.

«La opinión pública—dice el corresponsal—no toma aquí en serio esos batallones de guerreros «diletantís»; además, conviene todo el mundo en que el espíritu de aventuras ha muerto con la desaparición de las colonias y mientras permanece España en buenas relaciones con Francia, las fronteras de ésta se hallarían cerradas herméticamente por la introducción de armas y municiones.

Puede, pues, asegurarse que cada día que transcurre disminuye la posibilidad de un levantamiento carlista; el Pretendiente y sus partidarios pierden influencia y fuerza. Dentro de poco serán tan inofensivos los carlistas en España como los Jacobitas de Inglaterra.»

Detención.

En Tarragona ha sido detenido el capitán del regimiento de Caballería de Tetuán D. Luis Quintana.

A éste lo reclamaban las autoridades en causa seguida por malversación de caudales.

Se le ocuparon 4.925 pesetas en billetes y metálico y varias alhajas de gran valor.

Parricidio.

En la Audiencia de Zaragoza ha comenzado á verse una causa por parricidio, cometido el 5 de Octubre de 1897 en la villa de Tiermas.

Miguel Olivan Primicia, disgustado con su madre por cuestión de intereses, y después de acalorada disputa, acometió á su madre, Catalina, que estaba acostada en la cama, clavándole en la cabeza la hoja de un enorme cuchillo. Tiró de él para arrancarlo y no pudo conseguirlo, arrastrando por el suelo á su madre, que, desfavorada, huyó á refugiarse en casa de otro hijo casado.

El parricidio marchó á Francia, donde fué capturado el 4 de Abril último.

A los pocos días falleció Catalina Primicia después de haber sufrido una dolorosa operación para extraerle el hierro homicida.

Al declarar Miguel ante el Jurado, dijo que su madre era más mala que una bruja, habiéndole instado varias veces para que se dedicara al robo.

Estas manifestaciones fueron corroboradas por el hermano del procesado.

El ejército cubano.

Segun la nómina que ha facilitado la asamblea al gobierno de Washington, el ejército cubano consta de

- 11 mayores generales.
- 19 generales de división.
- 54 generales de brigada.
- 163 coroneles.
- 290 tenientes coroneles.
- 578 comandantes.
- 965 capitanes.
- 1.245 tenientes.
- 1.794 alféreces.
- 2.131 sargentos primeros.
- 3.123 sargentos segundos.
- 4.500 cabos y
- 30.160 soldados.

El total de los generales, jefes, oficiales y clases asciende á muy cerca de 15 000, ó sea la mitad del contingente del soldado.

Mi conquista

Como las figuras de un cinematógrafo pasaban velozes por ámplio cristal de la ventana del café mujeres y hombres y chiquillos y viejas, unos para un lado, otros para el contrario, algunos parándose y moviendo los labios, pues aunque hablaban, al no llegar las palabras hasta mí, parecían que estaban gustando almibar ó cosa semejante.

Continuaba yo la revista entornando los ojos adormecidos: sentía tedio, sopor, «espíleen» más pronto hubo de disiparse, y así aconteció al pasar una joven alta, morena, de ojos negros y brillantes, cuerpo esbulto que el viento al azotar el traje que lo cubría, hacíale marcadas sus líneas correctas, bajo las olas de un mar de tela.

Iba de prisa y mirando al interior del cafetin tropezó con mis ojos, y lo hizo abrir de par en par, como una gran puerta que recibe elevado personaje. Pasó veloz, pero me habia gustado tanto, que me asomé al portal para verla ir de lejos y ya luego salí tras de ella, y en pos de mí, el mozo del café que pedía que le abonara el gasto.

No iba despaacio, antes al contrario, apretaba el andar y no paraba mientras en los lujosos escaparates de los comercios, en la balumba heterogénea de la gente. Me gustó mucho, muchísimo, y me decidí á acompañarla de lejos, cual si ella fuera un planeta y yo su satélite.

¿Que sé á donde iríamos á parar!

¡Pasamos toda la calle Alcalá abajo y Recoletos y la Castellana. Entramos en el barrio de Argüelles; y al volver de cada esquina, ella me miraba. Parecía enteramente decirme: «sígueme usted.» Y la verdad es que de no decirme de ese modo, también lo hubiera yo cumplido.

Seguía, seguía adelante; anda que anda; todavía más. Era tarde, las cinco y media en invierno; de las casas venía un olor penetrante de humanidad comiendo. El sol se dejó caer cansado de dar luz tras los tejidos del ceniciento yinc, las chimeneas escuetas parecían soldados malayos con sus morriones de platos boca abajo, las iglesias destacaban sus torres puntiagudas como si fueran capiruchos puestos adrede para que no entrase el agua ni el frío dentro de los templos, la calle oscura y estrecha por donde íbamos quedése poco á poco solitaria, apenas las pisadas minuciosas de la joven y los taconos mios se amoldaban en aquel silencio, al ruido de un escudrón de coraceros.

Sentía un amor de esos rápidos, instantáneos, pero vehementes y voraces. Me hubiera lanzado á ella para decirle algo, y, no obstante, me contenía...

Al fin exploté murmurando algunas palabras al oído de la joven. No contestó. Digo mal: si contestó, regalándome miradas que decían muchas cosas, y enseñándome los dientes de modo muy distinto de como los enseñan las fieras.

Aquellas miradas repito que decían mucho, tanto que no seguí hablándole, me corté, me cohibí, un calor grande subió á mi cara...

Más allá: doblamos otra calle, otra y otra.

La noche encendió las farolas y á sus luces mortecinas vela yo correr como cervatilla á mi joven airosa, contoneando su cuerpo precioso y de vez en cuando, volviendo la cara para verme.

No cabía duda, yo le hube de gustar, de modo que entróme orgullo, satisfacción inmensa. Me miré de arriba á los piés, di á mis botas con el pañuelo para quitarle el polvo; al pasar por un biombo me arreglé la corbata, y en aquel momento me acordé de que el cuerpo no es una percha para la ropa...

La calle se estrechaba más y más: las casas aparecían sucias medio deruidas, con los portales oscuros como cavernas y sin revelar la vida interior, á no ser por las lucecitas pequeñas y de aceite.

En una casa, sospechosa por su apariencia, se detuvo la joven. Lo comprendí todo y un exceso de satisfacción corrió por mi cuerpo. Aquello se explicaba. Ya era mía.

Conquista segura; y con el envanecimiento propio del hombre poseído de haber entusiasmado á una mujer, vancé hacia ella en el momento que esbozaba en la sombra del portal y al pié de una escalera me decía con voz dulce y armoniosa.

—Suba usted delante.

La escalera de la gloria; allí arriba

Abonos químicos

«LA MARAVILLA»

LEOPOLDO MOMPÓ - VALENCIA.

ABONO ESPECIAL PARA PARRALES

COMPUESTO Y GARANTIZADO POR EL PROFESOR QUÍMICO DE LA CÁMARA AGRÍCOLA OFICIAL DE VALENCIA

D. Bernardo Giner Aliño.

Cada saco lleva una etiqueta expresándose en ella la riqueza de este abono y como garantía de la exactitud de sus componentes, la firma de su autor.

Peso: 75 kilogramos.

Manera de usarlo: se esparce el abono en un metro de circunferencia alrededor de la parra, poniendo de 8 a 10 sacos por hectárea y 12 cuando se quiera forzar el cultivo.

Depósito en Almería, Miguel Idáñez, Paseo del Príncipe número 8.

Enfermo.

Se encuentra enfermo, nuestro particular amigo, el primer teniente alcalde D. Francisco Laynez Leal de Ibarra.

Desearnos de todas veras el pronto restablecimiento de dicho señor.

Las pruebas del Puente.

Ayer de madrugada salió de esta Capital con dirección al Salado, el Ingeniero Jefe de la Compañía del Sur de España D. Estanislao Basenkis, el cual, en unión de una comisión de la División de Sevilla, presenciara las pruebas del puente que tendrá efecto hoy, en la forma que en uno de nuestros números anteriores habíamos anticipado.

Suscripción nacional.

Con la respetable suma de pesetas 30.796.993 53, quedó cerrada el día 28 de Febrero anterior la suscripción nacional para el fomento de la Marina y los gastos de la pasada guerra.

Dadas las dificultades circunstancias porque España atraviesa, la cantidad recaudada en la Península, es una prueba inequívoca del acendrado cariño que el pueblo ibero siente por la tierra que lo sustenta.

¡Cantidad, por desdicha, que no viene a sufragar los gastos hechos para obtener el triunfo, sino a enjugar los desembolsos estériles de la campaña desastrosa que nos ha herido!

Misa de campaña.

Entre los señores que forman la comisión del Comercio, encargada de llevar a cabo varios números en los festejos próximos, se agita la idea de celebrar una Misa de campaña.

Según nuestras noticias, el Prelado, a quienes dichos señores visitaron al efecto, ha concedido la oportuna autorización, siempre que el acto se celebre en la Glorieta, en la puerta de la iglesia de San Pedro, donde se instalará el altar.

El pensamiento es bueno, pero se tropieza con el inconveniente de la escasa guarnición con que cuenta esta plaza, para dar a la solemnidad la esplendidez que requiere.

También, y en el supuesto de que esto no fuera bastante, el sitio designado no nos parece el más apropiado por su poca amplitud para el caso.

De todos modos el proyecto, según se nos afirma, se llevará a la práctica.

Función monstruo.

La Empresa del Teatro Principal, queriendo corresponder a los favores que le dispensa el público, y en beneficio de este, ha organizado para esta noche una función monstruo, en la cual se pondrán en escena la preciosa comedia «El Filósofo de Cuenca» y el magnífico drama «La Pasiónaria».

Para esta función regirán los precios de costumbre.

Escriturarios vacantes.

En el territorio de la Audiencia de Cáceres, han de proveerse por examen las escriturarias de entrada, en los juzgados de primera instancia de Herrera del Duque, Montánchez y Jarandilla y las de ascenso de Zafra y Almodradalejo.

Prevención del tiempo.

El sabio astrónomo Escolástico, anuncia lo siguiente para los días que quedan de esta quincena:

Entrando el 9, la borrasca interoceánica empieza a manifestarse a tiempo que en Laponia y mares del N. se presenta al deshielo. Por efecto de las depresiones de N. de Europa, descendiendo en la Península la columna mercurial, especialmente el N. y centro, y las grandes vías fluviales aumentan el caudal, propendiendo a fuertes desnivelas en el Tajo, el Ebro, el Duero y principales afluyentes. El Cantábrico y el Océano en Galicia, Portugal, Azores y SO de Estrecho, se hace imponente. La acción refleja, invade el Mediterráneo hasta el golfo

de Lión y los chubascos alternan con el desequilibrio.

El 11 a las 7 h. 38' de la noche priva el novilunio. En esta fase, si llueve, se generaliza la lluvia con más o menos intensidad hasta el menguante; por eso en lo general de la Península, se desencadenará hasta el 13 en régimen lluvioso.

No obstante hasta el 15, los vientos del E. y NE. alternarán con la lluvia y arbolarán nuestros mares, así como los del E. y Oeste de Francia.

A consecuencia del régimen descrito, de la columna mercurial, sufrirá oscilación apreciable especialmente al N. y centro de la Península; y con este carácter entraremos en la segunda quincena, fecunda en perturbaciones meteorológicas.

Recurso de alzada.

Se ha elevado por este Gobierno civil al Sr. Ministro de la Gobernación, el recurso de alzada interpuesto por D. Juan Pedro Pérez Botía y consortes, contra el acuerdo de la Comisión provincial, que los declaró incapacitados para ejercer el cargo de concejal del Ayuntamiento de María.

Los toros.

En el tren de esta noche, llegarán a esta capital los seis toros que se han de lidiar en nuestra plaza el día 13, por las célebres cuadrillas de «Guerri» y «Reverte».

Emulsión Marfil al Guayacol.

En las distintas ocasiones en que he prescrito la Emulsión Marfil al Guayacol, dice el Dr. D. Francisco A. Farfan, de Sevilla, en las afecciones pulmonares de carácter crónico y aún en el primer período de la tuberculosis pulmonar siempre he visto favorables resultados. Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Subasta de fincas.

Ayer tuvo lugar en esta capital la subasta de fincas de propios del pueblo de Nijar, habiendo resultado rematantes D. Enrique Garin, D. Francisco García, D. José Rodríguez, don Gerónimo García, D. Manuel Aguirre y D. Francisco Ortiz, por las cantidades de 35.001, 11.010, 7.500, 3.379, 155 y 40.000 pesetas respectivamente.

De Linares a Almería.

De nuestro apreciable colega «El Linares» tomamos lo siguiente:

«No obstante los pesimismos sostenidos por algunos periódicos locales, respecto a la construcción del trozo de nuestra ciudad a la estación de Baeza, éste se construirá pronto y con gran rapidéz.

Esta creencia que hemos sostenido un día y otro día, valiéndonos el título de candidos, sencillos, obsesionados ect. se ha reforzado desde la aparición de nuestro número último dando al traste con las «magistrales» afirmaciones que, sobre este punto, se habían hecho. «El propietario de la mayor parcela que restaba por expropiar,» inspirándose en un gran espíritu de patriotismo y en su amor a Linares, ha cedido los terrenos en litigio y ha cobrado, hace días, su importe.

Quedan, pues, por expropiar cuatro ó cinco pequeñas parcelas, que no son obstáculo para los trabajos, y éstos recibirán brevemente el impulso necesario, para dejar pronto ultimado el trozo de Baeza a Linares.»

El precio de los alcoholes.

Segun nos comunican de Valencia, es tan rápida la subida que han experimentado los precios de los alcoholes de aquella región, que hoy se cotizan ya a pesetas 110 el hectólitro sin envase.

La causa parece obedecer a que cada día son menores las existencias y mayor la resistencia los cosecheros a vender sus vinos, habiendo este motivado el cierre de la mayoría de las fábricas del interior.

me esperaba una dicha suprema. Un placer inefable, incomensurable. Subía veloz queriendo apresurar la dicha. Sentí tras de mi cabeza la respiración parecida al hálito de las flores, las pisadas suaves, el ruido de cada del traje, la mujer encantadora que me conducía al paraíso...

TEATROS.

«El filósofo de Cuenca».

La fama justa de que goza D. Pablo Parellada (Meitón González) de autor cómico, se evidenció anoche claramente con su obra «El filósofo de Cuenca», estrenada en el teatro Principal por la compañía de la Sra. Calderón.

Ciertamente que la comedia de referencia, con un argumento sencillo y no desprovisto de alguna originalidad, hizo reír mucho al público, pero la acción que en los dos primeros actos se desarrolla bien, precipitase en el final, que no aguarda el auditorio, al terminar la representación.

Es una conclusión fría; véase que aún quedan algunos cabos por atar en el hilvando de la comedia, y semejante final sorprende mucho.

Quizá D. Pablo Parelladas creyendo su comedia tal como hasta la mediación del acto tercero está desmenuada, demasiado larga para ampliarla a cuatro actos, cortó por lo sano como vulgarmente se dice, y echa el telon cuando menos se espera.

Esto sin embargo no constituye un defecto grande en la obra; el público con lo que rie, pasa por alto la falta que nota.

No carece de gracia «El filósofo de Cuenca»; el diálogo muy bien hecho, resulta aspicado de chistes cultos y detalles cómicos de mucho efecto.

En esta comedia pudieron anoche lucir sus aptitudes los artistas de la compañía de la Sra. Calderón. Tienen ancho campo, y los diversos tipos que representaron, hablando en justicia, fueron caracterizados con gran propiedad.

Casi tantas facultades como para el drama, tienen para la comedia la señora Calderón y el Sr. Vaz; la primera en su papel de joven sabihonda, en la verdadera acepción de la palabra, y en cuanto se refiere al tipo de mujer pretenciosa por sus conocimientos enciclopédicos con ribetes de doctora, rayó a gran altura, puesto que sin exagerar la nota dió sin embargo a su figura el necesario colorido.

Mucha naturalidad notóse en el señor Vaz en la interpretación de su papel de filósofo (a su manera) rayano en la pedantería y sempiterno enamorado para el que los harenes de Emin Pachá resultarían pequeños a su ambición.

La Srta. Solís y las Sras. Sanchez y Rios, dieron tambien a los tipos que representaban bastante realce.

El Sr. Lopez hizo un paleta amoldado al pensamiento del autor sin extremos que siempre caen en descrédito de uno y otro.

Tambien el Sr. La Riva tiene en la comedia un papel, corto eso sí, pero del que sacó gran partido, interpretando un fotógrafo francés, con mucha propiedad y gracia.

La comedia en detalle y conjunto, agradó bastante, y los artistas que en ella tomaron parte, fueron muy aplaudidos, compartiendo con los Sres. Vallarino y Sanchez (G), el triunfo obtenido, espontáneo y verdadero.

«El Santo de la Isidra».

Toda la prensa de Madrid y la de las provincias de España en que se ha estrenado, dedicó bastante espacio a hablar del sainete lírico de los señores Arniches y Torregrosa, que anoche por vez primera se representaba en Almería.

A lo mejor nos endilgan los periódicos de la corte revistas rimbombantes de obras que en realidad son insulcesas, y luego cuando el turno llega a las capitales, los desengaños que se sufren son crueles.

De poco tiempo a esta parte la chulapería andante se ha posesionado del teatro moderno, de este teatro por horas que comenzó pervertiéndose con la inmoralidad de las exhibiciones plásticas, y que hoy va cediendo el puesto a aquella popular tendencia.

Entre dos males conocidos no es difícil escoger.

Muchose ha escrito, más se ha lambicado, haciendo los autores todo el partido posible de esas escenas rasas de la vida madrileña. Escenas que mucha parte del público no comprende, y que aplaude sin embargo, por la armonía que guardan con sus gustos.

El chulo vanidoso y fanfarrón; el personaje cómico que toma cuerpo muchas veces en el hortera ridículo,

en el vejete cómico ó verde, la chula enamorada ó desdefiosa, y el valiente incógnito que luego se hace dueño del cotarro.

Añádase a esto, el coro imprescindible, el baile necesario y aderecese todo con amores contrariados ó correspondidos, y tendremos a grandes rasgos trazado el asunto de «El Santo de la Isidra».

Partitura y libreto marchan a una; la letra está bien hecha y demuestra, como no puede extrañar, el estudio acabado del tipo madrileño en su vida íntima y en sus arraigadas costumbres; no carece de chiste y resulta de agradable diálogo.

La música es una preciosa amalgama; tiene trozos alegres, momentos de inspiración y sentimiento; esta perfectamente instrumentada. Resalta sobre todos los números, el cuadro final, el de la pradera. Allí el maestro Torregrosa, sorprendiéndolos fugaces, ha trasladado al pentagrama los mil ruidos y rumores, gritos y voces de un día de verbena en la pradera, y el conjunto no puede ser de más efecto y originalidad.

Nuestro particular amigo el joven é inteligente Director de orquesta don Prudencio Muñoz, dirigió la música con mucho acierto.

En cuanto a la interpretación de la obra que fué acertada, nada de notable puede decirse. El Sr. Guzmán caracterizando perfectamente su papel de zapatero, hizo reír mucho y los demás artistas, dentro de sus facultades, cumplieron.

Creemos que cuando «El Santo de la Isidra», que dicho sea de paso quedará de repertorio —se haga más, el conjunto resultará doblemente unido.

A. Jerez Santa María.

BOTICA CENTRAL

DE don José Perez Lopez

Preparaciones galénicas. - Productos farmacéuticos. Aguas minerales. Específicos. Aparatos, etc.

Servicio esmerado y económico. 15, Real, 15. Almería.

Aguardiente de Buyar MANZANO. — SANTO DOMINGO.

GACETILLAS

Nuestro ferro carril.

Desde el 12 al 18 del pasado mes de Febrero, se ha recaudado en nuestra línea férrea la suma de 26.963 pesetas.

Fiesta a Santo Tomas.

Conforme al programa que publicamos hace varios días, ayer se celebró en la iglesia de Santo Domingo y en el Seminario de San Indalecio, las fiestas religiosas-literarias, organizadas en honor de Santo Tomas de Aquino.

Por la mañana tuvo lugar la Misa en el Santuario arriba indicado, predicando el virtuoso sacerdote D. Joaquín Peralta Valdivia y cantándose la Salve a Nuestra Patrona la Virgen del Mar, con orquesta dirigida por don Juan Dominguez.

Por la tarde se verificó la velada literario-musical en el salón de actos del Seminario, tomando parte en ella, los Sres. D. José Navarro Ruiz, D. Juan Bretones Alvarez, D. Manuel Garcia Martinez, D. Alfredo Miranda Irujo, D. Herminio Motos Torrecillas, D. Alberto Plaza Martinez, D. Luis Aliaga Navarro, D. Francisco Soria Sainza, don Rafael Toro Maresca, D. Fructoso Perez Marquez, D. Fernando Maro Sanchez, D. Lisardo Carratero Fuentes, D. Alfonso Torres Fernandez y D. Francisco Galindo Matarin.

La función terminó con un himno a Santo Tomás, letra de D. Joaquín Peralta Valdivia y música de D. Juan Dominguez, cantado por la Comunidad, bendiciendo el acto el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

Fuó numerosa concurrencia asistió a la fiesta que resultó solemne, por lo que enviamos nuestra enhorabuena al Rector del Seminario D. Victoriano Rodrigo Sanz, como así mismo a todos los señores que tomaron parte en aquella.

Entace.

Han contraído los sagrados lazos matrimoniales en esta capital, nuestro particular amigo D. Esteban Jimenez Uibarri y la distinguida y bella señorita Amalia Fernandez Sampelayo.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de felicidades y venturas.

me esperaba una dicha suprema. Un placer inefable, incomensurable. Subía veloz queriendo apresurar la dicha. Sentí tras de mi cabeza la respiración parecida al hálito de las flores, las pisadas suaves, el ruido de cada del traje, la mujer encantadora que me conducía al paraíso...

Y estaba muy alto, pues subimos hasta la bohardilla.

Entonces ella pasó delante: llamó con sus manecitas enguantadas y... Un «olor» á miseria, una escena casi asquerosa, á no mirarse con caridad, se presentó á mi vista. En un colchón agujereado tendida boca arriba con las facciones demacradas, una anciana dormía jadeando. Dos niños famélicos se abalanzaron a la joven y la cubrieron de besos...

Ella radiante de belleza sublimada ante aquel cuadro me dijo:

«Caballero lo he engañado á usted. Creería sin motivo que yo era... No señor. Pero es el único medio de traer á alguien que presencie y alivie esta desgracia...»

«¿Quiere usted darme algún dinero para los niños? Dos lágrimas bajaron de sus ojos magníficos y yo vacié mi portamonedas en las manos de aquella celestial criatura que al decir un «Dios es lo premie!» que llegó á mi alma, desapareció como desaparecen los divinos ángeles.

«¡Oh! mi conquistista... Lo cierto es que desde aquel día tengo corazón y caridad y no miro á las mujeres como antes de mi aventura.

S. CASANOVA Y PATRON.

De todas partes

Máquina tipográfica automática.

Según noticias de Londres, un tal Green acaba de inventar una preparación química que hace inútil la «Druckerschwarze» (negro tipográfico).

Green ha presentado su invención á un comité de ingenieros, quedando admirados de la facilidad y de la claridad con que el aparato imprime en todos colores.

Si esta invención se extiende, se verificará dentro de poco una verdadera revolución en el trabajo tipográfico, ya tan renovado con las famosas máquinas automáticas que funcionan, por ejemplo, en las imprentas del «Times», del «Daily News», en Londres, y del «Lokalanzeiger», en Berlín, haciendo cada una con la mayor facilidad el trabajo de obreros tipográficos.

El aparato automático se parece á un piano, en el que trabaja un solo obrero.

Lo demás lo hace automáticamente la máquina, que compone las palabras, las páginas, corrige sola las erratas de imprenta, de modo que la impresión se puede hacer con la mayor velocidad.

Escuela de madres de familia.

En cumplimiento de las disposiciones testamentarias de Mme. Doyen-Doublé, la población de Rains acordará en el próximo mes de Diciembre un premio al autor, hombre ó mujer, del mejor tratado, manuscrito ó impreso, en el cual se dilucide el siguiente problema:

«Las escuelas primarias de todas categorías reciben anualmente dos millones 500.000 jóvenes de más de 6 años; todas más pronto ó más tarde serán madres de familia y asumirán la responsabilidad de dirigir un hogar.

«Esto sentado, como debe organizarse la enseñanza práctica del hogar en las escuelas que frecuentan las hijas de los obreros.

La propiedad artística.

En Belfort acaba de promoverse una cuestión curiosa respecto á la propiedad artística. Hará cosa de dos meses que el reputado estatuario Bartholdi, autor del célebre «León de Belfort», se dirigió por medio de los agentes de la curia á gran número de comerciantes, librerías, joyeros, etc., previniendo á todos que retirasen de sus tiendas las reproducciones del «León» que no procediesen de su casa.

Argüía el célebre artista para justificar su pretensión, que la propiedad artística de su obra le pertenecía y que sólo él ó por su mandato podía reproducirse, añadiendo, por otra parte, que las numerosas y distintas reproducciones de su obra no tenían nada de artístico, perjudicándole notablemente.

Los negociantes requeridos por Mr. Bartholdi, se han reunido oponiéndose rotundamente á que este estatuario lleve á cabo su proyecto. La prensa local por su parte, al ver que el «León de Belfort» se ha encarnado en pisapapeles, en hebillas, en brazale-

Carreras de velocipedos.

El programa que hace días publicamos, y que ha de servir de base para las carreras de velocipedos que se llevarán a efecto en las próximas fiestas, ha sufrido modificación, á causa de variar también los premios de las mismas.

Dicho espectáculo se llevará a efecto en la forma siguiente:

1.^a carrera.—Local.—3 vueltas: dos mil 550 metros.—2 premios: 1.^o, 70 pesetas; 2.^o, 32 id.—Corredores: Sellés y Cosme.

2.^a carrera.—Comisión.—2 vueltas: 1.700 metros.—4 premios: 40, 18, 10 y 5 pesetas.—Inscritos: Martín Massa, Padilla, Jover (A.) y Massa Alvarez.

3.^a carrera.—Lentitud.—100 metros.—2 premios: 40 y 15 pesetas.—Corredores: Jover (C) y Morcillo.

4.^a carrera.—Velocidad.—1 vuelta: 850 metros.—2 premios: 40 y 10 pesetas.—Inscritos: La Muela y Gil Camporro.

5.^a carrera.—Mixta.—1 vuelta: 850 metros.—Premio: 20 pesetas.—Corredores: Salmerón y Colbat.

6.^a carrera.—Internacional.—5 pesetas por vuelta de pista y un objeto de arte del Ayuntamiento en la última.—(5 vueltas).—Para todos los que quieran tomar parte.

D. José Lopez Perez, en nombre de la Sociedad Económica de Amigos del País, ha ofrecido 225 pesetas y 100 en nombre de la Compañía del Sur de España.

Sépanlo todos los que quieran intactos y sanos sus dientes: no lo lograrán sino cuidándolos con esmero y usando un dentífico que sea un antiséptico. Esta condición, imprescindible para la higiene de la boca, la llena perfectamente el Odol, pues está probado, por la ciencia, que contraesta victoriosamente los gérmenes microbicos que originan las caries de los dientes. Además de esto, el Odol refrigera la boca de una manera deliciosa. Se halla en todas las buenas perfumerías, droguerías y farmacias.

Estreno.

Como segundo día de moda, y queriendo la Empresa dar á conocer al público la última producción del señor Echegaray, mañana tendrá lugar en el Teatro Principal el estreno del magnífico drama «Silencio de Muerte» original del reputado autor de «Mariana» y «Mancha que limpia». Tenemos las mejores noticias de la obra, que en distintas capitales de España en que se ha representado, obtuvo completo éxito.

Pérdida.

A la persona que se le hayane straviado varios borradores de tasaciones de fincas, puede recogerlo casa de Alejandro Jurado Quesada, calle de Regocijo número 86.

Exámenes.

Siempre que hemos asistido á los exámenes públicos de los niños concurrentes á la escuela práctica de la Normal de maestros, hemos tenido la satisfacción de observar el buen método observado por sus maestros, el celo y laboriosidad que demuestran por la enseñanza y los adelantos de los pequeños discípulos, cuya cultura intelectual es poco común, aún tratándose de personas de mucha mayor edad.

Ayer tuvimos nuevamente ocasión de confirmar este nuestro juicio, asistiendo al acto referido, del que salimos complacidos todos los concurrentes.

De cuantas asignaturas comprende la enseñanza elemental hasta las más difíciles del grado superior, fueron examinados los niños, respondiendo con seguridad y aplomo exentos de toda rutina, y demostrando en los mapas, en la resolución difícil de problemas aritméticos y geométricos, en la escritura al dictado etc., una solidez de conocimientos poco común.

Cuando hubo terminado el acto presidido por el director del establecimiento D. Domingo Lorano y al que concurren los profesores del mismo, una representación de la Junta local de primera enseñanza y varios padres de los examinados, el referido Director distribuyó numerosos diplomas y medallas entre los alumnos más aventajados, exhortándoles á que continúen en su aplicación.

Sinceramente felicitamos á los dignos profesores encargados de la enseñanza en esta escuela que tanto se viene distinguiendo siempre por los adelantos de los alumnos que á ella concurren.

Notarías.

Se encuentran vacantes en el territorio Notarial de Madrid, las Notarías Madrid, Morazarzal, Polan, Guadalejara, Loeches, Cuéllar y Villacastin las cuales deberán proveerse por concurso las cuatro primeras y por traslación las tres últimas.

Auxiliares.

En la última sesión celebrada por la comisión permanente del Consejo de Instrucción pública, se acordó que los auxiliares solo pueden ser admitidos en los concursos para cátedras de número, cuando hayan explicado la misma ó análoga asignatura objeto del concurso.

Detenidos.

La Guardia Civil de Illar ha detenido y puestos á disposición del Sr. Delegado de Hacienda, á los vecinos de aquel pueblo Sebastian Garrido Casas y Severiano Muñoz Hernandez á los cuales encontró fabricando pólvora.

MIL PESETAS al que presente capsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades crónicas.

Sección recreativa.

CASOS Y COSAS.

Un paleta recién llegado á Madrid entra en casa de un óptico, y dice: —Deme usted unos lentes para leer. El óptico le presenta todos los números, y ninguno le sirve. En vista de esto, le dice: —¿Pero sabe usted leer? El paleta contesta: —Pero hombre, si yo supiese leer, ¿para qué necesitaba lentes?

Un galanteador dice á una señorita muy hermosa: —Hace usted todas las conquistas que quiere. —No, señor—contesta ella—hago todas las conquistas que... no quiero. Bien sabe Dios que daría todos mis súbditos... por encontrar un solo dueño.

Solución al jeroglífico de ayer: **Ángeles bella, pára los piés.**

CHARADA.

—¿Cuánto «primera tercera» su esposo, seña Aquilina? —Pues bastante con el cok, el herrej, leña y encima. ¿Y el de usted?

—Marcha muy mal, trafica en «segunda tres» y muchas veces se pasa sin vender nada en un mes — ¡Pues poco se la conoce! — ¡Hija! ¿por qué me habla así? — Por lo muy «prima dos tercia» que en el café ayer la vi. (La solución mañana.)

Receta culinaria.

Merluza cocida á la catalana.
En un puchero de barro que contenga vino blanco, aceite, ajos y una cebolla picada, se pone á cocer lentamente la merluza hecha trozos. En el momento de servir se espera el caldillo que resulta con una miga de pan empapada en leche y un picadillo menudo de piñones. — Por León Loty.

Movimiento de buques

DIA 7.
Entradas.
Vapor sueco «Ibero», de 986 tns., con lastre, de Génova.
Id. italiano «Constanza», de 1.737 tns., con id., de id.
Id. «Melitón», de 1.001 tns., con carga y 5 pasajeros, de Málaga.
Bergantin goleta «Safó», de 165 toneladas, con corcho y efectos, de id.
Laud «Cristóbal Colón», de 83 tns., con plomo, de Adra.
Despachados.
Vapor inglés «Baltimore», de 783 toneladas, con esparto en rama, para Methil.
Id. «Melitón», de 1.001 tns., con carga, para Barcelona y escalas.
Laud «Cristóbal Colón», de 83 tns., con su mismo cargo, para Sevilla.
Pailebot «Joven Paquita», de 46 toneladas, con cebada y pipas vacías, para Rosas y escalas.

En clase extra fina no se conoce otra **Agua de Colonia** más barata que la de **Orive**, cualidad que no reúne ninguna de las extranjeras; por lo que los patriotas, los elegantes y la aristocracia prefieren á todas las conocidas la muy aromática del farmacéutico bilbaíno. Frascos corrientes de 3 á 12 rs. De gran lujo de 5 á 26 rs. Farmacias y perfumerías. Rechácese cualquier otra marca que se ofrezca por ganar más el vendedor ó por no tener la muy acreditada de **Orive**. Depósitos en Barcelona: V. Ferrer y C.^a; Vidal y Ribas; Via. de Lafont; Sastre y Bazar de El Siglo.
En Almería, Farmacia de Vivas Perez.



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña María Bravo de Perez

QUE FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL DIA 10 DE MARZO DE 1898.

R. I. P.

Su viudo D. Antonio Perez Cordero, su hijo, madre, hermana, padres y hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan asistir á las misas que por el eterno descanso de la finada, se dirán en la Iglesia de Santo Domingo el día 10 del corriente, desde las 7 de la mañana en adelante, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico de S. S. y Obispo de Almería, han concedido respectivamente 100 y 40 dias de indulgencia á todos los fieles de ambos sexos, por cada Misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren, parte de rosario que rezaren y acto de piedad, caridad ó devoción que practicaren en sufragio de la finada.

TELEGRAMAS.
De nuestro servicio especial
DE LA MAÑANA
NOMBRAMIENTOS.

Madrid 7, 12 m.
La Reina ha firmado hoy los siguientes nombramientos: Para Gobernador de Almería, don Enrique Abellan; Director de la Tabacalera, D. José Cárdenas; de los Registros el Sr. Oliver; de Comunicaciones, D. Antonio Hernandez; subsecretario de Gracia y Justicia, el Marqués de Vadillo; presidente del Tribunal de Cuentas, Sr. Comin; idem de lo Contencioso, Sr. Arrazola, y fiscales del Supremo y de lo Contencioso, Sres. Viuda y Macuso, respectivamente.

DE LA NOCHE
IMPUESTO DE GUERRA.—RENUNCIA DE DERECHOS.
Madrid 7, 8 m.

El Presidente del Consejo de Ministros Sr. Silvela ha ofrecido á una comisión de gremios que le ha visitado, ocuparse muy en breve de la supresión de los recargos de guerra. Los Sres. Gamazo y Maura, han renunciado los derechos de cesantía que cobran como ministros.

MEJORIA.
(A las 9^h 45 m.)
Se encuentran mejores, según telegramas recibidos en esta Corte, el Papa y la Reina de Bélgica.
BOLSA
4 por 100 interior, 61-00.
4 por 100 exterior, 70-50.
4 por 100 amortizable, 72-50.
Londres á la vista 32-23.
París á la vista, 27-75.

CONSEJO.—ORDENES A LOS GOBERNADORES.
(A las 10 m.)
Mañana se celebrará Consejo de Ministros, para tratar de varios importantes asuntos. Se ha ordenado á los nuevos Gobernadores civiles que marchen en seguida á posesionarse de sus respectivas provincias.
PERPEN.

«La Villa de París».
Gran establecimiento de sombreros para señoras, de José Boluda.
Con motivo de la inauguración del ferro-carril este acreditado establecimiento ha adelantado el envío del inmenso y elegante surtido que para la próxima temporada de verano tenía elegida, el cual, recibirá del 6 al 8 del corriente mes.

Guano de Pescado
INFORMES:
A. Martinez Cazorla,
Pizarro, 8, Almería

CAMAS DE HIERRO.
Visítad el Bazar del Leon, Tiendas 6, donde encontrareis un buen surtido que se acaba de recibir de este artículo, Precios sin competencia.

A LOS PARRALEROS y vicultores.
Se vende un magnífico recreo y productivo, compuesto de gran casa con tres fachadas, 20 banos á la calle, gran jardín que la rodea, poblado de varios frutales y colección de forestales, lo mejor conocido en el día, sita en la plaza Circular frente á la Estación del ferrocarril de esta capital. Darán razón en la misma finca.

No más dolor de muelas
Licor Odontálgico Universal.
Quita instantáneamente el dolor de muelas y hace desaparecer como ningún otro preparado el mal olor de las muelas cariadas, la fetidez del aliento ya proceda del estómago, del uso del tabaco; ataca el escorbuto, evita la fuxión y conserva la boca fresca y aromatizada.
De venta en la Farmacia de D. José Quesada, D. Cristóbal Romero y don Antonio Fernandez.
Al por mayor Farmacia de D. Miguel Solves Barrios, Tabernas (Almería).

LA AUSTRIACA.
2, Santo Cristo, 2.
Gran depósito de bebidas finas.

Completo surtido en conservas alimenticias, embutidos, chocolates y otros artículos diferentes.
Esquisita cerveza estilo ALEMAN. Insubstituible por otras marcas!!! Su gusto excelente y lo económico de su precio, hace que venda en la competencia á las demás clases conocidas hasta el día. Selecto aguardiente de Cavalla de la Sierra. Es el mejor, el más aromático é higiénico de los conocidos hasta el día.
Pídanse en los cafés, restaurants, fondas, sitios de recreo y establecimientos de bebida.
Para pedidos el depositario esclusivo en la provincia, JUAN CICOGNANI.

En la tienda del Guante
a ha recibido un completo surtido de todos géneros para la presente estación.
Novedades en lanas para trajes de señoras, tiras bordadas, géneros blancos para ajunares y artículos de punto. Guantes es todas clases en piel, seda, hilo y algodón.
TIENDA DEL GUANTE.

Espectáculos.
TEATRO PRINCIPAL.
Función para esta noche á las ocho.
El drama en 3 actos,
LA PASIONARIA.
La comedia en 3 actos,
EL FILOSOFO DE CUENCA.
Entrada general 50 cts.

REGALO DE LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Habien'o hecho la empresa de LA CRÓNICA MERIDIONAL un contrato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. CARLOS COPPEL, de Madrid, pueden nuestros lectores adquirir un precioso y elegante reloj, de MARCHA EXACTA, en caja de acero oxidado (negro) para señora ó caballero, con iniciales, cadena y estuche, que vale 40 pesetas, por la cantidad de 25 pesetas.

Para adquirirlo basta enviar á dicho señor DON CARLOS COPPEL, Fuencarral 25, Madrid,

este anuncio y 27'50 pesetas en libranza del giro mútuo y sellos, y él lo remitirá á vuelta de correo perfectamente embalado y franco de porte, á la persona



La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes, y remite gratis sus catálogos ilustrados á quien los pida.

y punto que se le indico en los de la calle de Fuencarral, 25, que no debe confundirse con otros que existen próximos á ellos.

La casa COPPEL no tiene otro establecimiento ni talleres que los de la calle de Fuencarral, 25, que no debe confundirse con otros que existen próximos á ellos.

La casa COPPEL no tiene otro establecimiento ni talleres que los de la calle de Fuencarral, 25, que no debe confundirse con otros que existen próximos á ellos.

No equivocar la dirección: CARLOS COPPEL, Fuencarral, 25, Madrid

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS

CURACIÓN segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. **CURA** el dolor de estómago, los vómitos, ardores, acedias, estreñimiento, diarreas, úlcera del estómago, dispepsias y catarros intestinales. Cura el mareo de mar. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.—MADRID, Serrano, 30, farmacia, y principales de España y América.

COMISIONES, CONSIGNACIONES L. BALAJAT Y COMPAÑIA.- MARSELLA

Pasas, higos, naranjas, limones, uvas, granadas, etc., legumbres, granos. Anticipo inmediato de 50 por 100 contra entrega de documentos

Precios corrientes de la plaza á todos los señores cosecheros y negociantes que lo deseen.

En dichos precios corrientes, los precios que señalamos son franco bordo Marsella, sin ningun otro gasto para el exportador que nuestra comisión del 2 por 100 y pesador público.

A LOS SEÑORES EXPORTADORES

El verdadero objeto de la consignación, es facilitar la exportación de los productos y con la facilidad de tenerlos en los puntos de venta, lograr precios más ventajosos y remuneradores.

Dicho objeto es muy pocas veces logrado.

Los gastos que cuentan la mayoría de comisionistas y la comisión tan elevada que toman, impiden lograr buen resultado, molesta al mercado y perjudica la exportación, impidiéndole la salida por los abusos que se practican, arruinando al exportador y echando á perder un mercado.

Esto es lo que se tiene que combatir. Para facilitar dicha exportación, tan perjudicada, nada de gastos al exportador, para que sepa verdaderamente el precio de su mercancía, y comisión pequeña para permitirle más salida; logrando estas cosas, la consignación será un bien; de lo contrario, es un mal que perjudica á todos y se debe evitar.

El consignatario agente de los exportadores, no debe limitarse á esperar la consignación, sino que debe buscarle también órdenes firmes, para que sepa así antes su verdadero valor. Y además facilitar la exportación en gran escala, en provecho mútuo.—J. BALAJAT Y C.^a

Para informes y detalles, dirigirse á J. Telesforo Rodriguez, Palma, número 10, principal.

PEDID EN TODAS LAS FARMACIAS BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO E TORRES MUÑOZ.-San Marcos, 11, MADRID ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO Se vende en cajas á 0,50 y 1 peseta. LATAS QUE RESULTAN MAS ECONÓMICAS Á 5 PESETAS también vendemos este producto en pastillas comprimidas á 0,50 pts. caja

ESTABLECIMIENTO DE ARMAS DE FRANCISCO CRIADO,

CALLE DE GRANADA NÚM. 49.

Variado y estenso surtido de toda clase de armas y de todos los sistemas, incluso el de SMITH.

Llamamos la atención de los «retacos» de marcas especiales.

Para la época del celo de la perdiz hay cartuchos especiales cargados.

TALLER DE REPARACIONES. 49.—GRANADA—49.

CAPES Y CHOCOLATES

LA COMPANIA COLONIAL

Tapioca.—Tes.—37 recompensas industriales.

Depósito general: Mayor 18 y 20. Sucursal: Montera 8. Madrid

Se alquila

la casa contigua al Café Suizo en la calle de Alvaro, la cual formaba parte del referido local del Suizo. Para precio ó informes, Alvaro, número 6.



DEL DOCTOR DELGADO

cura los padecimientos del estómago

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vinagras, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, dienteria y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sea ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla. El autor, farmacia Globo, Tetuán 20.

Almería; Botica de Santo Domingo de D. Juan Vivas Perez P. Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

TRASLADO

La antigua y acreditada Imprenta de Alvarez se ha trasladado á la Plaza de la Constitución, número 8.

PERFECCIÓN Y ECONOMIA.

Siempre á la disposición de las personas que le honran con su confianza.



IMPORTANTE.

Suscripción y venta de

- «Blanco y Negro».
- «Madrid Cómic».
- «Revista Moderna».
- «Nuevo Mundo».
- «Don Quijote».
- «El Siglo XX.»

Panoramas y periódicos de modas y España y del extranjero.

Suscripción á todos los periódicos del mundo.

Se sirve á domicilio.

Príncipe núm. 24. Circular Minera.

PARRALEROS

ATENCION

Raigales americanos insertados en legítima uva de Oñaves.

Alto de 50 céntimos á un metro.

Arraigan mejor que los encabezados.

Precio 3 reales uno.

Quinta El Consuelo rambla de Belen ó Reyes Católicos 20.

JOSE RAMON ERASO,

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado El remedio más eficaz para curar: las ENFERMEDADES DEL PECHO las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22. Rue Jules-César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

De gran interés para los agricultores

CAMARA AGRICOLA OFICIAL DE VALENCIA

«Cartilla Agrícola» con las formulas de abonos para los principales cultivos, explicando de una manera clara y sencilla, para que esté al alcance de todas las inteligencias, las precauciones que se han de tomar para la compra de las primeras materias, como han de mezclarse y manera de aplicarlas.

Precio: Una peseta.

De venta en las principales librerías: en la Cámara Agrícola y en la Administración de «La Agricultura Española», plaza de Cajeros, 6, Valencia donde puede hacerse el pago en sellos de franqueo.

50 Pildoras saludables de Muñoz

Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Antisépticas, laxantes y purgantes. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y vicios humorales. De gran utilidad contra la hipocondría, ictericia, almorranas, mareos, etc. Deben usarse cuantos hacen digestiones pesadas, los que por su vida sedentaria, imposibilidad de moverse, exceso de trabajo intelectual ó en las comidas, necesitan activar las funciones digestivas y evitar cólicos y congestiones. Tengo á disposición de todo el que quiera, cartas de médicos, farmacéuticos y clientes, encomiando la comodidad de su uso, su economía y resultados positivos, y el que lo dude, por 50 cént. puede convencerse. V. Muñoz, Trafalgar, 29, quien envía por correo al mismo precio. Pídanse también en las praes. farmacias de España.

De venta en Almería: Farmacia de Vivas Perez



FÁBRICA DE ABONOS QUÍMICOS DE E. VICIANA

Calle del Arsenal, 40.—ALMERIA.

GUANO CONCENTRADO VICIANA.

Esta fábrica elabora fórmulas especiales para parras viejas.—Parras jóvenes. Caña de azúcar.—Remolacha azucarera.—Naranjos.—Olivos.—Cáñamo.—Pimiento.—Hortalizas.—Cereales.

Fórmulas garantizadas por el químico director de la fábrica

DON DANIEL MARCO OLMOS.

NOTA.—Dadas las incesantes necesidades de los agricultores, en esta fábrica encontrarán un laboratorio donde podrán resolverse las consultas que se nos hagan, según tenemos manifestado en nuestra cartilla práctica, que remitiremos, á quien lo solicite, así como nota de precios de las diferentes clases.

ANTI-ASMÁTICO PODEROSO

REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES

JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO

Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, El Diario Médico Farmacéutico, El Jurado Médico farmacéutico, la Revista de Ciencias Médicas, de Barcelona, la Revista Médico Farmacéutica de Aragón y La Correspondencia Médica, recomiendan, en largos y encomiásticos artículos, el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el ASMA, la DINEA y los CATARROS CRÓNICOS, haciendo cesar la FATIGA y produciendo una suave expectoración.

PRECIO: 5 pesetas FRASCO

Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 36, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.

Nota importante.—El JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO es el primero de esta substancia dado á conocer en España, y el preparado medicinal expresamente recomendado por la prensa profesional, de cuyos artículos se acompaña copia literal á cada frasco de Jarabe.

Se alquilan habitaciones durante los días de los festejos. Molecón 12, darán razón.

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL